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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό  Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας  

Θέμα: Για την απόλυση εργαζόμενης  στο  Κέντρο  Συμβουλευτικής Υποστήριξης Γυναικών 
Θυμάτων Βίας του Δήμου Ρεθύμνης . 

Έντονες είναι οι αντιδράσεις της τοπικής κοινωνίας στο Ρέθυμνο,  Σωματείων και 
φορέων εργαζομένων,  για  την ανάλγητη, εκδικητική απόλυση (μη ανανέωση σύμβασης), 
παραμονές των Χριστουγέννων, μητέρας 3 παιδιών, μονογονεϊκής οικογένειας, 
εργαζόμενης στο  Κέντρο  Συμβουλευτικής Γυναικών Θυμάτων Βίας του Δήμου Ρεθύμνης. 
Πρόκειται για την κοινωνική λειτουργό του Κέντρου,  που από το 2018 εργάζεται με 
απόλυτη συνέπεια στα υπηρεσιακά της καθήκοντα,  με ανανεούμενες συμβάσεις 
ορισμένου χρόνου.  

  Η σύμβαση της εργαζόμενης  δεν ανανεώθηκε, γιατί διαμαρτυρήθηκε για πρακτικές 
παρατεταμένης  εργοδοτικής βίας. Ειδικότερα, η εργαζόμενη κατήγγειλε  εξαναγκασμό σε 
απλήρωτη, πέραν του ωραρίου, εργασία και για δράσεις πέραν του αντικειμένου της 
εργασίας της, ακόμα και εκτός Νομού, οι οποίες  δεν είχαν σχέση με τα καθήκοντά της, 
αλλά με την πολιτική προβολή στελέχους της δημοτικής αρχής. Αναφέρεται, επίσης, σε 
πιέσεις να προβεί ως κοινωνική λειτουργός σε εισαγγελικές έρευνες, αντίθετα με  τον 
κανονισμό του Συμβουλευτικού Κέντρου και παρά τις προειδοποιήσεις του ΚΕΘΙ και της 
ΓΓΙΑΔ. Επιπλέον, στις καταγγελίες της η εργαζόμενη αναφέρεται σε καθημερινό εκφοβισμό 
και σε προσβολές της προσωπικότητάς της.  

Εκτός των παραπάνω,  καταγγέλλεται η  αυθαιρεσία από την πλευρά της διοίκησης 
που έφτασε στο αδιανόητο σημείο ώστε να αρνείται να δώσει τον φάκελο των εγγράφων 
ωφελούμενης και να της ζητά εισαγγελική παραγγελία για να της παραδοθούν τα έγγραφά 
της, μολονότι ο κανονισμός του Συμβουλευτικού Κέντρου αναφέρει ότι η κάθε γυναίκα έχει 
δικαίωμα να παραλάβει τα έγγραφά της, όπως και βεβαίωση των συνεδριών της και όχι  η 
διοίκηση να εξετάζει ανά περίπτωση σε ποια γυναίκα θα δώσει τον φάκελο και σε ποια όχι. 
Για όλα τα παραπάνω  τον Ιούνιο η εργαζόμενη κατέθεσε  εξώδικη αναφορά και τον 
Αύγουστο κατέθεσε μήνυση κατά των υπευθύνων, της οποίας η  εκδίκαση  εκκρεμεί.  

Για την υπόθεση αυτή, (που δεν είναι μεμονωμένο περιστατικό, καθώς, σε 4 χρόνια, 7 
εργαζόμενοι της Κοινωνικής υπηρεσίας, για παρόμοιους λόγους, απομακρύνθηκαν από 
την υπηρεσία είτε με τη μη ανανέωση της σύμβασης είτε εξωθούμενοι σε παραίτηση ή 
μετάταξη), ήδη από το καλοκαίρι, η κοινωνία του Ρεθύμνου,  τα Σωματεία εργαζομένων του 
δήμου, υγειονομικοί, εκπαιδευτικοί, η Ένωση Γονέων, οικοδόμοι, το Περιφερειακό 
Συμβούλιο Κρήτης του Συνδέσμου Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδας, κτλ, ενεργά 
συμπαραστέκονται στην εργαζόμενη,  ενώ σήμερα είναι κυριολεκτικά σε αναβρασμό εξ 
αιτίας της απόλυσής της, με κύμα ανακοινώσεων, τοπικά,  αλλά και από πανελλαδικούς 
φορείς, όπως το Γενικό Συμβούλιο της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. και η Πανελλήνια Ομοσπονδία 
Εργαζομένων Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.).  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός, ποια μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση ώστε:  
- Να  προστατευτεί το δικαίωμα στην εργασία της εργαζόμενης στο Κέντρο Συμβουλευτικής 
Υποστήριξης Γυναικών Θυμάτων Βίας του Δήμου Ρεθύμνης, μητέρας με 3 παιδιά, 
μονογονεϊκής οικογένειας, με την άμεση ανανέωση της σύμβασής της. 
- Να ερευνηθούν οι καταγγελίες της εργαζόμενης για τη διοίκηση του Δήμου, να 
αποδοθούν οι πιθανές ευθύνες και να σταματήσει η καταγγελλόμενη εργασιακή βία στις 
κοινωνικές υπηρεσίες του Δήμου Ρεθύμνης. 
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